



The newspaper for China's physicians 中国医师协会唯一报纸

#### 2024年5月23日

总第 837 期 每周四出版 国内统一刊号: CN 22-0016

邮发代号: 1-351

**订阅热线: 010-58302970** www.mdweekly.cn

## 全国医养结合 机构达到 7800 多家 床位总数达 200 万张

**医师报讯** 国家卫健委近日举行新闻发布会,介绍推动医养结合高质量发展有关情况。国家卫生健康委老龄健康司司长王海东表示,到目前为止,全国医疗卫生机构和养老服务机构签约对

数达 8.7 万对,具备医疗卫生机 构资质并进行养老机构备案的医 养结合机构达到 7800 多家,床 位达到 200 万张,在服务供给方 面得到了有效的增加。

医养结合是国家积极应对

人口老龄化的重要途径,也是满足广大老年人健康养老服务需求的有效举措。王海东介绍,在人员队伍的培养培训方面,国

家卫健委协调教育部在全国高等

职业教育本科专业当中,专门增

设了"医养照护与管理"专业, 并且组织编写了系列专业教材。 "我们还在全国开展了医养结合 人才能力提升培训项目,目前已 经累计培训了10万多名医养结 合从业人员。"

## 诗读

## 朱元珏: 一切为患者好是医生的基本素养

>>>A8 版

#### 呼吸学科的未来 令人心潮澎湃

>>>B5 版

## AI 赋能推动心理社会肿瘤学步入新生态

>>>B7 版



公众平台 关注《医师报》微信 扫一扫



注《医师报》直播

作者向本根提交文章、图片发表的行为,与《医师报》合作开展的视频业务,即视为同意授权本报及本报合作单位以数字化、视频化方法复制、汇编、发行、信息网络传播与再加工。本报所支付的酬劳,已包含上述业务形态酬劳。

责任编辑:张玉辉 美编:蔡云龙

#### 国家医保局: 形成全国联盟集中采购

医师报讯 扩大联盟范围, 形成全国联盟集中采购;加强统 筹协调,合理确定采购品种…… 国家医保局 5 月 20 日发布《关 于加强区域协同 做好 2024 年医 药集中采购提质扩面的通知》, 对医药集中采购提出新要求。

根据通知,在国家组织药品和高值医用耗材集中带量采购的基础上,加强区域协同,将条件具备的省级联盟采购提升为全国性联盟采购,并要求做好集采执行监测管理,公平对待各类经营主体,严防"地方保护"。

## 国家卫健委发布6个专业医疗质量控制指标(2024年版)

医师报讯 5月16日,国家卫健委发布急诊医学等6个专业医疗质量控制指标(2024年版)的通知,其中急诊医学、病理、医院感染管理三个专业时隔9年进行了质控指标更新,同时新增脑损伤评价、放射影像、门诊管理三个专业质控指标,填补了专业空白。

国家卫健委官方解读指出, 质控指标体系是医疗质量管理与控制体系的重要组成部分,是开展质控工作的重要工具。构建科学、规范的医疗质控指标体系对加强科学化、精细化医疗质量管理,促进医疗质量持续改进具有重要意义。

### 急性卒中未经鉴别诊断 不宜院前强化降压

日前,《新英格兰医学杂志》 在线发表在中国开展的救护车 上对急性卒中患者超早期启动 强化降压治疗的前瞻性、开放 标签、多中心、随机对照试验 INTERACT4研究结果。研究 表明,在救护车上降压并不能 改善未经鉴别诊断的急性卒中 患者功能结局。



2024 世界高血压日系列掀起高血压防控浪潮

活

动

# 





为迎接世界高血压日,《医师报》特别 筹备系列专题活动,旨在深化公众对高血压 疾病的理解,推动高血压防治工作的进步。

5月14日拉开序幕的是"安心降压, 赢在起始——2024年高血压领域研讨会", 北京大学人民医院心内科主任医师孙宁玲 教授与十多位医疗领域杰出专家共同参 与,为高血压防治提供了深度见解。

5月17日,在"全球高血压相关研究最新动态"学术论坛上,中国高血压联盟主席刘力生教授强调,中国高血压联盟计划于2024~2028年,在全国启动一项聚焦基层的高血压及相关慢性病防控大工程,旨在显著提升高血压、高血脂及高血糖的治疗覆盖率与控制达标率,展现了对抗心血管疾病挑战的决心与前瞻策略。

>>>B2~B3 版